
Divertikulární  choroba  tlustého střeva  je  chorobou s relativně  krátkou  

historií  a  překotným  rozvojem  názorů  odborníků  z  řad  gastroenterologů  a  

chirurgů, týkajících se  její patogeneze,  konzervativních  i operačních  léčebných  

postupů a v neposlední řadě i prevence jejího vzniku. Je to choroba, jejíž četnost  

výskytu  v  průběhu  dvacátého  století  významně  rostla  spolu  s vývojem  

společnosti a změnami životního stylu. Zatímco na počátku dvacátého století byla  

tato  choroba raritním  nálezem  při  pitvě,  na  jeho závěru  a  na  počátku století  

jednadvacátého  se  stala  významným  gastroenterologickým  a  chirurgickým  

problémem.  Nezřídka  jsem  při  rešerši  článků  narazil  na  tvrzení  předních  

odborníků, že se jedná o „nemoc, či problém dvacátého století“.   

Jelikož  je rozvoj poznatků o této  chorobě díky rychlému pokroku  vědy  

překotný a informace se mnohdy zdají být roztříštěné a nekompletní, jako úkol  

této diplomové práce jsem zvolil popsání současného stavu nejnovějších hlavních  

poznatků  o  této  chorobě  formou  rešerše  recentních  článků,  literatury  a  

zmapování  historického  vývoje  hlavních  poznatků  stran  patogeneze,  léčby  

konzervativní  a  operačních  postupů.  Závěrečná  kapitola  je  věnována  

preventivním  léčebným  postupům  a  dietním  zásadám,  které  by  pacient  

s divertikulární  chorobou  měl  podle  výsledků  studií  dodržovat,  aby  předešel  

komplikacím  této  choroby.  Rozsah  diplomové  práce  bohužel  neumožňuje  

věnovat se  do  detailů  všem  léčebným  postupům (například zajímavé  by  bylo  

detailně  popsat  spletité  cesty,  kterými  se  ubírala  operační  léčba  v průběhu  

dvacátého století) a několika dalším detailním aspektům tohoto velmi rozsáhlého  

tématu.   

Struktura této práce tedy byla zvolena tak, aby  čtenáři přinesla stručný  

obraz divertikulární choroby na počátku jednadvacátého století charakterizující jí  

z pohledu  historie,  patofyziologie,  komplikací, 


